



新华通讯社重点报刊
第5558期
总第6524期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67

主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdskb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

来函照登

读书角多多益善

星期天,好友小王邀请我去他家玩。小王家所在的小区和其他的小区没有什么两样,但是在5号楼下有个书屋,很惹人注目,前来借阅或还书的居民络绎不绝。原来,为丰富小区居民文化生活,该小区物业管理服务中心拿出180平方米架空层,布置成图书角。三排大架上可以容纳500余册图书,每三个月物业服务中心还会负责更换一轮新书。平时,居民也可以把自己的书送上书架。在哪儿看书,什么时候还书,没有什么硬性规定,无人看管、自主借阅是该书屋的特色。各社区不妨也在小区设置一些图书角,引领社区居民多读书、读好书。南通读者 华晓球

黑心包子馅去哪儿了,岂能“不知道”?



黑心食品去哪儿了,是一道考题,检验着监管部门为群众办事的态度和能力。食品安全事件核心信息的“烂尾”,造成了极大的负面影响,损害了政府形象。

现代快报首席评论员 伍里川

昨天,“黑作坊做出馅料流向南京多家连锁包子店”的新闻在网上依然大火。黑作坊被查处已经过去两天了,新闻还能保持这么高的热度,和黑馅料的“爆炸性”有关,更和黑馅料下落不明有关。

人们特别想知道,这“多家连锁包子店”姓甚名谁,黑馅料用了多久了……但这些问题均没有答案。

就相关情况,现代快报记者询问参与查处的江宁区有关部门,被告知以“不知道”“还要查”。

只要想一想就让人恶心的黑馅料,去了哪儿?不知道。有没有进自己的肚子?很难说。这怎能不让那些喜欢吃包子而且喜欢吃“连锁店包子”的网友牵肠挂肚?

这些包子店的信息难查吗?包子馅的生产者早就说了,去向是“多家连锁包子店”。把详细情况问清楚,分分钟的事,一点不难。

这些包子店“地位重要”,对地

方经济发展极端重要,需要特别“保护”吗?好像也扯不上。

是有关信息涉及秘密,不好公开吗?更不可能。

这样的信息“烂尾”,让人匪夷所思,难以接受。

黑心食品去哪儿了,是一道考题,检验着监管部门为群众办事的态度和能力。

不久前,横跨11省区病死猪肉案告破,病死猪肉具体的去向同样成谜。而四川省南充市食药监局通报办结的9起食品安全违法案件,涉案奶粉品牌以“某奶粉”替代,因为曝光企业名称“对企业来说打击是致命的”。现代快报就此刊发社评《披露食品安全案“没头没脑”,闹哪样?》,直言批评。

遗憾的是,相关信息披露至今没有任何改观。

选择性公开或者“照死”不讲,已经成为一些监管部门对待信息公开



漫画 俞晓翔

和民意的惯有作态。公众要想从这些部门的口中掌握“黑心食品”的下落,难上加难。

然而,媒体的调查却又是另一番模样。2011年,“南京再现黑心包子”的消息同样抢眼。媒体记者调查发现,制好的黑心馅料系被送到南京市区10多家“扬州包子”店、“扬州特色包子”店等。

调查一竿子到底,核心信息一览无余。类似的报道就不一一举例了。这样的对比,难道不足以让有关部门汗颜吗?

一次又一次“不知道”,政府监管部门究竟失落了什么?

可以肯定的是,无论是故意遮掩,还是选择性公开,食品安全事件核心信息的“烂尾”,都造成了极大的负面影响,损害了政府形象。

2012年嘉兴当地媒体披露,嘉兴平湖多家知名包子店陷入死猪肉做馅疑云,平湖卫生监督部门紧急调查并辟谣。当地市民直言,正是此前查获的死猪肉案件没有说明死猪肉的明确去向,让人害怕,才会有人“用这种方法倒逼相关部门去检查”。

这一事件是一个隐喻,彻底公开取信于民;半遮半掩,对谁都没有好处。查处黑心馅料的有关部门,你们“收到”没?

读报有感

时刻把市民的诉求放在心上

现代快报1月19日报道,一年前,现代快报的读者们给刚当选市长的缪瑞林写了一封信,一年后的今天,件件作出了回应。这件事一方面说明了缪瑞林市长注重倾听民意,另一方面也说明现代快报时刻把市民的诉求放在心上。

按理说,现代快报把市民写给新当选市长的信当面交给了市长,

就已经尽到了责任。而现代快报却在一年之后的两会上,从缪瑞林市长的政府工作报告中寻找回应,尤其令人欣喜的是,竟然件件有了回应。

这充分说明,缪市长十分重视倾听民意,关注老百姓的诉求,尽最大努力多为老百姓办实事。同时也说明,现代快报与读者心相连,

把读者的每一件事当成自己的事,件件有回应,件件抓落实。

一张报纸能不能被读者认可为“自己的报纸”,也要看是不是能为读者多办实事。这一点现代快报确实做到了,从支教、助困到为民生鼓与呼,都是掷地有声,令人钦佩。但愿在新的一年里做得更好。

南京读者 鲁永松

要走出“一放就乱”的怪圈

前天,现代快报就《职工的福利问题》一文刊发一组评论,我还想多说几句。“保障干部职工按规定享有的正常福利待遇”说容易,做起来却面临着走出“一管就死、一放就乱”怪圈的考验。尤其是正常福利如何“正常”发到位,既要防止奢靡之风、不正之风的“反

弹”,也要把廉洁采购关口,让福利不含水分、没有猫腻。换言之,就是在把权力关进“笼子”、福利分配置于“阳光”下的同时,赋予职工更多的“话语权”和监督权,从而实现规范操作。

正常福利“正常”发放关乎民生民计,也考量着依法行政的智

慧。做好这道考题,除了要加快福利法治化、透明化和稳定化的进程,更应持之以恒地推进收入分配制度改革,用更公平、更公正、更公开的原则,构建全覆盖、宽领域的社会福利体系。这才是公众最期待的“民生福利”。

江阴读者 徐剑锋

读者建议

“梅花桩”可否拆除

2014年,似乎是一夜之间,在我们城市的各个角落,不管是大街还是背街小巷,凡是能停车的哪怕一个弹丸之地,都会有“梅花桩”把持,稍宽一点的社区内道路也都由各种材质的隔离栏分隔,主要目的就是防止车辆违停。虽然“梅花桩”、隔离栏起到了防止机动车乱停乱放的作用,但是也严重影响了南京的城市形象和品味。

对部分人的不文明之举,应该用法律法规来规范,用文明管理来疏导,这才是正途,而不是用另一种不文明的方式来对付一种不文明,甚至用不合情理的措施来制约不合法的行为。自从违停执法权下放到社区后,制止机动车违停有了充足的人手,完全有力量对违停随时处罚。在这种情况下,撤除石墩、梅花桩,条件已经成熟。

南京读者 欧阳兆堂

Suning 苏宁
为你而省

1亿红包 1000台iPhone6

2015开门红

[苏宁1月23日新年专场团购]
愿望大满足

套购赠好礼

1月23日前参与预存,
套购满9888元加赠32英寸液晶
套购满40000元加赠iPhone6

超级年货节

苏宁网上超市牛奶专场
满99减30再用红包
3千万奶品5折起

今日,扫一扫,抢年货啦!

礼品数量有限送完即止。细则详询苏宁门店/苏宁乐购门店/苏宁易购官网